

迎春文化活 动

“贺岁杯”机关足球赛
精彩落幕

公安口夺冠

■ 叶松

作为定安县2016年迎春文化节系列活动内容之一，“贺岁杯”机关足球赛，2月18日下午在省工业学校开赛，经过两天的激烈角逐，“贺岁杯”机关足球赛于19日落下帷幕，公安口代表队摘得桂冠。

据介绍，此次机关足球赛共有政府口、公安口、财税口、黄竹联队等4支代表队参加，比赛采取11人制，分为上下半场，各45分钟。本次比赛不设加时赛，90分钟内如果出现平局就直接点球决定胜负，比赛按去年机关比赛名次交叉进行。

经过前一天的比拼，公安口与财税口会

师决赛。19日下午5时，此次比赛的决赛在省工业学校足球场拉开帷幕。经过去年“五一”机关足球赛后，两队知根知底，一上来便打起了对攻战，公安口在上半场把握住几次绝佳机会，以6比0领先结束上半场，虽然下半场财税口奋力反扑，追回两球，但公安口凭借上半场的比分优势，以6比2的比分摘得本次“贺岁杯”机关足球赛冠军。

据了解，本次比赛由定安县文体局、团县委共同主办，定安县足球协会承办，省工业学校和海南第二春足球俱乐部协



比赛现场。叶松摄



农民趣味运动会欢乐多

■ 黄荣海



背媳妇比赛。黄荣海 摄

2月18日原本是个普通的日子，可定安县实验中学内却欢声笑语不断，让人觉得他们是在过一个盛大的节日。当天，2016年定安县农民趣味运动会在这里盛大开幕，这场属于农民自己的运动会给大家带来了前所未有的体验和欢乐。

当天，尽管天下着小雨，但运动员们参与比赛的积极性很高，比赛场地也挤满了前来观看比赛的群众。本届趣味运动会共有4个项目，分别是女子拔河、背媳妇、抢收粮食(男)、抢收粮食(女)等趣味竞赛项目，选手都是定安县各镇农民，全县10个镇代表团共300多名农民运动员活跃在比赛场地的各个角落。

首先开赛的就是最激动人心的女子拔河比赛。正式比赛开始时，参加拔河比赛的女运动员个个精神饱满，信心百倍。而围观的群众也扯开了嗓子为运动员们呐喊助威。“加油，身体要下蹲！”围观的一位市民忍不住提醒他看好的一个队的参赛运动员。最终，经过激烈的角逐，黄竹、龙湖、岭口、定城四支代表队晋级四强争夺，而黄竹

代表队则以出色的发挥夺得了冠军。

另一边，80米无障碍跑道上，老公背着老婆奋力向前奔跑，跑道变成了夫妻们甜蜜的舞台。背媳妇比赛规则是，由男运动员背女运动员跑到40米处的交换区，在交换区内换成女运动员背男运动员跑至终点，用时少者名次列前。比赛中，女运动员们的架势一点不输于男运动员，背起男运动员直奔终点，惹得在场观众不停喝彩。

“本次比赛的一些项目，就是根据农民朋友劳作和生活演化而来的，比如抢收粮食比赛，就是将农民平时的农耕场景拉到运动会赛场上，比速度，比力量，又展现农民的生活风貌。”主办方一位工作人员告诉记者。

“尽管没有取得名次，但很开心，这种活动非常有意义。”刚参加完比赛的村民莫开能说，通过背媳妇，背出了夫妻间的幸福和快乐，希望今后村里多开展这样的群众文化娱乐活动。而记者也从他们夫妻俩灿烂的笑容里，体会到了他们夫妻间和睦共处的亲情感和幸福感。

定安多部门联合检查
烟花零售点

元宵节期间，烟花爆竹的销售再次进入高峰期，为确保全县人民过一个安全祥和的元宵佳节，县安监局、定城镇、新竹镇等组织工作人员对辖区危险化学品、烟花爆竹等重点行业领域市场主体进行安全隐患排查。

在县沿江公园，县安监局检查组先后对元宵节游园活动场地、元宵晚会舞台搭建、电力电箱安全保障等方面进行了重点的安全检查，特别是对晚会主办方领导责任落实情况、疏散通道及消防车通道是否畅通等方面进行了重点检查。此次检查，县安监局严格按照“谁主办、谁负责、谁审批、谁管理”的原则，精心制定好此次活动

方案和突发事件的应急救援预案，建立健全了各项安全保卫措施，全力确保元宵晚会活动安全有序的开展。另据悉，为保证元宵晚会、游园活动安全有序进行，县公安、安监、卫生、水务等部门还制定了一套完整的应急预案，加强展示区和观赏区的安保力量，做好相关保障工作。

检查期间，执法人员发现，位于定城镇江南市场门口的某杂货店存在无证经营烟花爆竹违法行为，检查组当即依法对这家爆竹销售点进行了查处。经核实，该店是一家经营香纸、蜡烛等杂货店，在该店店内后宅中存放爆竹10余盒。县安监局、定城镇派出所的民警当即依法对无证销售的烟花爆竹进行没收，并告知经营户在未取得烟花爆竹经营许可证之前，不得非法储存和销售烟花爆竹。店主表示，今后一定会守法经营。执法人员同时也提醒围观的市民，如果发现无证经营和非法储存烟花爆竹的行为，请及时向相关部门举报，确保群众的安全生命财产不受损害。

元宵期间，新竹镇政府也组织镇派出所、镇工商所、镇安监局一行对该镇12家烟花爆竹进行了专项检查，对部分商店违规销售的零售店下达责令整改通知书，要求其限期整改。

(黄荣海 王燕燕 吴秀雷)

打开手机“扫一扫”功能，下载安装后，便可免费阅读优质数字图书。今年春节期间，县图书馆电子书免费借阅机亮相各行政办公地点。读者可通过该系统触摸屏找到喜欢的图书，并“装”进自己的手机。这是县图书馆推进全民阅读，建设书香定安的一项重要举措。

2月19日中午时分，记者在县迎宾馆一楼食堂大厅看到，一台电子书免费借阅机外形美观，上端有一个很大的显示屏。据了解，这数千本电子书包括精品推荐、经典名著、生活保健、经管理财、成功励志、小说传记、文学艺术、科学技术、社会法律、政史军事、哲学宗教和亲子育儿等12类，每个分类下面有几十册到数百册图书不等。

记者现场操作了这台电子书借阅机，感到下载一本电子书籍非常方便。连接网络后，客户端很快就可以下载到手机；然后，通过触摸屏查找自己喜欢的图书，只要选定图书并点击屏幕，就会跳出对应的二维码，用手机一扫，电子书很快下载到手机里。短短1分多钟时间，记者就下载了《狼图腾》《唐诗宋词鉴赏》2本电子书。

“这种电子书的好处就是没有时间限制，下载后便可一直保留在自己手机中阅读，当不想再阅读时还可以选择删除。”县图书馆相关负责人告诉记者，图书馆内书籍的借阅模式主要是通过纸质书借阅来实现，往往有借阅的期限，而这种电子借阅模式与普通阅读模式相比，不受时间限制，服务更加便捷，体验模式更加优化，加上这些图书均可以离线阅读，省时省钱不说，还可以随身携带，非常方便。

电子图书盛宴迎新春

■ 黄荣海